

郑武高铁本月 28 日开通

两地间 2 小时通达 贯通华南中原



新华社郑州 9 月 22 日电 (记者梁鹏)记者从郑州铁路局获悉,京广高铁郑州至武汉段 22 日开始对外售票,将于 9 月 28 日正式通车运营。武汉至郑州间火车运行时间由原来的最快 4 小时 28 分钟缩短至 1 小时 56 分钟。

京广高铁郑州至武汉段是我国以“四纵四横”为主骨架的快速铁路

网中北京至广州至深圳高速铁路的重要组成部分,营业里程 536 公里,设计时速 350 公里,初期运营时速 300 公里,全线设有 8 个车站,在武汉站与武广高铁相连。

郑州至武汉段开通运营为年底前京广高铁全线贯通奠定了基础。同时,这条高铁与已经运营的郑州至西安、武汉经广州到深圳、武汉至

合肥、合肥至南京等高铁连为一体,实现了中原、长三角、珠三角高铁网与西安等西部地区高铁的联通成网。

记者了解到,京广高铁郑州至武汉段开通运营初期将开行 24 对动车组列车,均按照时速 300 公里运行。

据铁路部门介绍,为确保京广高铁郑州至武汉段通车运营安全顺利,相关部门已经对高铁各系统和整体系统性能、功能进行了严格调试,对正常和非正常运行条件下的行车组织和应急救援进行了全面演练,制定完善了高铁运营规章制度,对运营人员进行了全面培训。

京广高铁郑州至武汉段通车运营后,对于方便中原地区与东、西部地区之间的人员流动,促进沿线经济社会发展具有重要意义。

图为 9 月 22 日,在郑州工作的准备回长沙看望父母的王女士在郑州东火车站通过自动售票机买到郑州东到长沙南的 G541 次首张高铁车票。

新华社发 祝庆 摄

天安门广场国庆主花坛即将装饰完成

9 月 22 日,工人在装饰天安门广场国庆主花坛。

当日,北京天安门广场国庆主花坛从组装地正阳门移至天安门广场北侧中心,安放在“祝福祖国”的基座上。据了解,直径达 11 米,约两层楼高的天安门广场国庆主花坛将在当晚基本装饰完成。

新华社记者 陈飞 摄



学院设立时间银行 供毕业生储存大学回忆

毕业生离校后,关于母校点点滴滴的回忆却不会消失,被封存在“时间银行”里。扬州大学能动学院最近设立的这个“时间银行”,受到了学生们的欢迎。

扬州大学能动学院陈森青老师表示,所谓“时间银行”,只是作为一个储存物质的载体,并不是一般意义

上的银行。记者了解到,该学院在提出“时间银行”构想之后,就帮每个毕业生开了一个“时间账户”,“他们可以储存他们愿意存下来的东西,比如照片、手机卡等,当然,存下来的东西也有限制,要方便保管,类似食物这样的,肯定不行了。”据了解,有的毕业生甚至在“时间银行”里储存自己

的爱情,“毕业生们在离校的时候,最留恋不舍的就是校园里的爱情、友情。”陈森青老师说。

学院的这一做法,也得到了毕业生们的一致认可。据学院介绍,“时间银行”将会一直延续下去,“我们会让这个时间银行变成学院的特色,坚持做下去。”

(据《现代快报》)

为给女友买衣服 小伙狂偷电瓶

“娜娜,我真的喜欢你,我知道这钱不干净,但是我愿意……我已被抓了,可惜还差 200 元,注定不能为你买到心仪的服装了!”这封“真情告白”是溧水一个小伙子在派出所写下的,还托民警带给女友。原来,为了给女友买衣服,小伙子竟然连续盗窃电瓶,结果被抓获。

据警方介绍,今年 6 月以来,南京溧水县开发区、永阳、白马、东屏及句容天王等地接连发生数起电动车及电瓶被盗案。派出所安排保安布控在各小区蹲守。9 月 4 日晚 22 时,

秦淮佳苑蹲守的保安老马发现一小伙在小区内鬼鬼祟祟地走动,然后在一栋居民楼下电动车旁“忙碌”起来。老马发现小伙子拽出电瓶,上前抓住小伙子胳膊。其他保安闻讯赶到,合力将小伙抓获。

经查,小伙子张某 22 岁,溧水人在某汽车装潢店当洗车工。张某最近爱上女孩“娜娜”,但女孩的化妆品、衣服都要名牌的。前不久,娜娜看中一件衣服,要好几千块钱,张某根本买不起。为赢得女友芳心,张某决定去偷。

今年 6 月开始,他晚上携带螺丝刀等工具,窜至溧水及句容等地疯狂盗窃,盗得 1 辆摩托车、3 辆电动车及多组电瓶。得手后,张某以低价销赃给废品收购者。所得赃款大部分都准备给女友买衣服。

令人大跌眼镜的是,被捕后张某在派出所向民警要了一张纸,写下几行歪歪扭扭的字,托民警把这份“真情告白”交给娜娜以表心迹。

目前,张某因涉嫌盗窃罪已被溧水警方依法刑事拘留。

(据《扬子晚报》)

云南普洱摧毁一跨省贩毒团伙

缴毒逾 28 公斤

新华社昆明 9 月 22 日电 (记者秦晴 邱云) 云南普洱边防支队经过近一个月侦办,成功破获一起特大贩毒案,缴获各类毒品 28.464 公斤,摧毁了一个长期从云南走私运输毒品到重庆进行贩卖的特大贩毒团伙,8 名团伙成员全部落网。

今年 8 月 22 日 17 时 40 分,普洱边防支队执勤官兵在元磨高速公路某段进行公开查缉,在对一辆由普洱方向驶来的黑色轿车进行检查时,发现车内 3 人神色有些异常。在进一步检查中,执勤官兵当场从该车排挡杆和后排靠垫内查获用黄色胶带包裹的冰毒 16.84 公斤,海洛因 0.38 公斤。

经审讯,王某、赵某、冯某 3 人交代,他们从西双版纳购买毒品,准备经普洱、昆明运往重庆进行贩卖。该支队立即抽调精干力量成立了“8·22”专案组,并于次日凌晨赶赴重庆,在当地缉毒部门的大力配合下,于 24 日将隐藏在重庆负责毒品销售的李某兄弟二人抓获。

紧接着,专案组又派出一组侦查员赶往西双版纳,在当地有关单位的协助下,于 9 月 17 日将负责“供货”的岩某、王某、张某等 3 人抓获,当场从他们携带的编织袋内查获冰毒 11.244 公斤。目前,此案正在进一步审理中。

我国近半数城市老年人家庭为“空巢家庭”

新华社北京 9 月 22 日电 (记者崔静) 全国老龄办副主任阎青春日前在接受记者采访时表示,我国城市老年人“空巢家庭”比例已达 49.7%,接近一半,探索多种模式的养老服务呵护“银发族”安享晚年迫在眉睫。

据阎青春介绍,随着农民外出务工人员数量的增加,我国农村老年人“空巢家庭”比例也达到 38.3%,上升速度比城市更快。

阎青春是在 21 日召开的中国首届宜居养生与异地养老国际研讨会暨华龄天来泉模式交流会上作出上述表示的,此次研讨会由全国老龄办信息中心和中国老年杂志社共同举办,来自国内外的近 300 名与会人士围绕“异地互动养老”“实现养老模式多元化”等主题进行了研讨。

据介绍,“异地互动养老”是指老年人离开其所居住的城市,到外

地养老院居住,享受特色养生、医疗保健、旅游观光等服务的一种养老方式。在这种“候鸟式”养老模式中,老年人每年可以在全国几个不同城市的“连锁养老机构”中享受养老服务,既能节省费用,又能实现走遍祖国大好河山的梦想。

阎青春认为,作为一种新兴的养老模式,异地互动养老可以将家庭养老与机构养老两种模式融合在一起,让老年人享受到更加专业的服务,填补“空巢家庭”老人感情上的缺失,提升老年人的生活质量和幸福感。

阎青春表示,“十二五”期间,我国将加大力度重点推进供养型、养护型、医护型养老机构建设,力争实现每千名老年人拥有 30 张机构养老床位的目标。同时,努力完善养老服务的法律法规和标准规范,切实加强对养老服务行业的监管。

49 年前欠医院 18 元钱

诚信父子 49 年后感恩还账 3 万元

新华社杭州 9 月 22 日电 (记者周竟) 49 年前,父亲带着患急病的儿子去医院,病治好了,无奈家里困难被迫欠下 18 元钱;49 年后,儿子攒下 3 万元,父子俩亲手把这笔欠款“连本带利”地还到了医院。近日这对温州父子的诚信故事成为当地的佳话。

“太意外了,我们医院上上下下都被这对父子感动了,医生们更是受到了鼓舞。”温州平阳县人民医院院长李先锋一度不敢相信这是真事。

而今年 79 岁的老父亲林国梭则直言:“本来早该还的,欠了这么多年真是不好意思。”

事情回到 1963 年 8 月,当时出生才 7 个月的儿子林继排得了胸膜炎,被紧急送往平阳县人民医院救治。林继排前后住院半个月,病被治好了,但是 33 块钱的医药费却让林家发了愁。

“那时太穷了,把家里搜了个遍,也只找到 15 块钱。”林国梭对当年的窘境还记忆犹新。

向亲朋好友借了个遍也没借到一分钱,还有 18 块钱交不上该怎么办?林国梭十分为难,经过几天思想斗争,他决定先偷偷地回家,等以后有钱了再回来还上。

看着林继排慢慢长大,林国梭很安慰,而欠在医院的钱一直成了他的心病。但是家里有 4 个孩子和几个老人要养,林国梭始终没能凑出这 18 块钱来。

“后来家里条件稍微好了点,想去还钱,但总不能拿 18 块钱去

还,总想着多攒一点去报恩。”林国梭说。

5 年前,林继排知道了这件事情,为了了却父亲心愿,也为了报答医院的救命之恩,他告诉父亲这笔债由他来还。但是该还多少呢?49 年前,18 元钱差不多是一个月的工资,现在一个月工资在 3000 元左右。“按照现在一个月的工资乘以 10 倍吧,滴水之恩涌泉相报。”林继排最后决定还 3 万元。然而那时候林继排也不富裕,一下子拿不出 3 万元。直到今年林家终于攒够了钱。

9 月 12 日,林继排给平阳县人民医院打电话,称要还 49 年前的一笔医药费,医院以为是骗子,没有理他。“不过他第二天又打来了,还留下了手机号码,我们才相信事情是真的。”李先锋说。

双方约定 9 月 17 日在医院见面还款。那天,林国梭特地穿上一身新衣服,在林继排的陪同下来到医院。医院也为这笔特殊的还款举办了一个隆重的仪式。

“现在一身轻松,没有遗憾了。”林国梭说,这两天的心情格外舒畅。

平阳县人民医院随后把这笔钱转赠给了平阳县慈善总会,作为“护肾净血”项目资金,帮助身患尿毒症的病人。“林家的诚信和感恩之心,也使我们很感动,一些以前有抱怨的医生从这次事件中体会到了职业的价值感,而正在医院看病的人也都说这一幕使他们深受教育。”李先锋说。